
REUNÉO ORDINÁR|A PÚBLICA DE 25 DE MAIO DE 2026

ATA N.o 10 t2026

LOCAL DA REUNIÃO: Sata das Reuniões do Edifício de Serviços Municipais a Rua

Dr. Nuno Sitvestre Teixeira - Cidade do Porto Santo.

PRESENçAS: O Presidente, NUNO FILIPE MELIM BATISTA, que presidiu e os

Vereadores PEDRO VASCONCELOS FREITAS, MARIANA FILIPA CORREIA

VASCONCELOS, LUíS EDUARDO GUIANCE BETTENCOURT C RAMIRO VASCONCELOS DE

SOUSA.

A secretariar Ana Beta Mendonça dos Santos, Chefe de Divisão Administrativa e

de Recursos Humanos e a assessorar o Dr. Miguel Matos da Fonseca, Chefe do

Gabinete de Apoio à Presidência.

ABERTURA DA REUNIÃO: Verificando-se haver quórum para o funcionamento do

órgão executivo, o Senhor Presidente dectarou aberta a reunião pelas nove horas

e trinta minutos

DlÁRlO DE TESOURARIA: Tomou conhecimento, o órgão executivo, do

balancete de tesouraria, retativo ao dia 22/05/2026, que acusava os seguintes

satdos:

De dotações orçamentais:2.643.419,05€ (dois mithões, seiscentos e quarenta e

três mit, quatrocentos e dezanove euros e cinco cêntimos);

De dotações não orçamentais:53.219,08€ (cinquenta e três mit, duzentos e

dezanove euros e oito cêntimos);

PERíODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA:

lnterveio o vereador Luís Bettencourt, referindo que, desde o dia 12 de

fevereiro, não vottaram a ser aprovadas atas. Questionou o Presidente da Câmara

sobre a obra do Moinho das Lombas, e se o prazo de 240 dias previsto para o início

da intervenção já teria sido ultrapassado ou se teria sido concedida atguma
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Drorrogacão

Retativamente à autobetoneira que se encontra em reparação na Madeira, o

vereador Luís Bettencourt referiu que já tinham decorrido dois ou três meses

desde a informação prestada peto Presidente, segundo a qual a reparação

demoraria cerca de um mês. No entanto, satientou que o prazo já está

ultrapassado e que a viatura ainda não tinha chegado ao Porto Santo

Questionou sobre qual o motivo para a Ecoteca estar fechada e que finatidade

pretendem dar àquete espaço.

Sobre os apartamentos municipais do Bairro Sociat, o Vereador Luís Bettencourt

questionou se de momento estão dois apartamentos disponíveis

No que respeita à questão da sucata, questionou se existia algum

desenvotvimento sobre o assunto, referindo que atgumas pessoas manifestam

intenção de abater viaturas, mas não o conseguem fazer.

O Presidente da Câmara, Nuno Batista, em resposta às questões do Vereador

Luís Bettencourt dizendo que as atas estão a ser etaboradas e que vão atuatizar a

situação o mais rápido possívet.

Retativamente à obra do Miradouro das Lombas disse que para se iniciar um

procedimento contratual deve haver uma adjudicação do contrato e que o mesmo

está a ser feito, mas que ainda não foi feita nenhuma assinatura de início de obra,

nem a entrega dos documentos de segurança, devido aos vários problemas de

fatta de mão de obra. lnformou que pretende iniciar a obra muito em breve.

O Presidente da Câmara disse, no que concerne à autobetoneira, que de facto,

tinha dito que a sua reparação demoraria um mês, mas que infelizmente quando

começaram as reparações verificaram que eram necessárias efetuar outras

reparações para atém das previstas. Disse que no final da reunião mostraria as

fotografias do estado da autobetoneira

Sobre questão da Ecoteca, o Presidente da Câmara informou que as exposições



estão a ser conctuídas e que serão introduzidas no espaço, permitindo a abertura

do mesmo para breve. Que aguardam a chegada do material referente à parte

geotógica da ltha, pois foi necessário recother informações científicas e que as

mesmas estão a ser trabathadas no departamento do património da câmara e com

atguns técnicos externos

No que respeita à questão da sucata informou existir o Regutamento Municipal

de Remoção e Recolha de Veícutos na Via Púbtica, apticável para as viaturas

abandonadas na via púbtica, encontrando-se ainda por regulamentar a parte das

coimas a serem apticadas. Disse que foi feito um esforço muito grande para

resotver esta situação e informou que quem quiser abater uma viatura poderá

entrar em contacto com a empresa Madeira Cartáo, que possuí um protocolo com

a Associação de Municípios da RAM, em que a partir do momento que a viatura

entra no Lobo Marinho não existe quatquer encargo para os munícipes que

queiram fazer esse abate

No que respeita à sucata que se encontra acumutada em atguns locais do Porto

Santo, importa satientar que já foi desenvotvido um trabatho significativo nesta

área. Foram reatizadas várias intervenções que permitiram à Câmara Municipal

remover atguns autocarros, proceder à [impeza do parque de materiais e recother

parte da sucata existente.

Contudo, neste momento, a situação encontra-se sob a responsabitidade da

Direção Regional do Ambiente. Assim, considera-se oportuno aproveitar a visita do

Secretário Regionat, bem como a presença do deputado da Assembteia Legistativa,

para cotocar a questão e procurar esctarecer quais as medidas que o Governo

Regional pretende adotar para resotver, de forma definitiva, os probtemas

retacionados com a acumutacão de sucata no Porto Santo.

Aproveitou ainda para informar que o primeiro regutamento a ser etaborado

será o referente às coimas a apticar em situações de deposição indevida de
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resíduos. Referiu que já foi percorrido um longo caminho na sensibitização da

poputação e na disponibitização de sotuções gratuitas para a resotução destes

probtemas. No entanto, lamentou que nem todas as pessoas tenham

correspondido a esse esforço, razão peta qual o Municípìo irá avançar para uma

fase de maior fiscatização e apticação de multas.

Atertou iguatmente que todos os proprietários de terrenos são responsáveis peto

que acontece nas suas propriedades. Assim, mesmo nos casos em que exista lixo

abandonado por terceiros, os proprietários poderão ser responsabitizados peta

[impeza dos respetivos terrenos.

Esctareceu, contudo, que haverá sempre uma fase de audiência prévia, durante

a qual os proprietários serão notificados para proceder à limpeza. Apenas após o

incumprimento dessa obrigação serão apticadas as coimas previstas.

Subtinhou ainda que, nos úttimos anos, a Câmara Municipal tem desenvotvido

um trabatho significativo nesta matéria, tendo recothido tonetadas de resíduos e

promovido diversas atterações na locatização dos ecopontos, com o objetivo de

methorar o sistema de recotha. Referiu que atgumas dessas medidas produziram

resuttados positivos

Conctuiu afirmando que o período de sensibitizaçâo e aterta está praticamente

uttrapassado e que, logo que estejam reunidos todos os meios legais necessários,

o Município atuará de forma firme para garantir o cumprimento das regras e a

preservação do espaço púbtico e ambientat.

Que no mandato anterior foi feito um acordo com a Secretaria Regional das

Finanças para execução das muttas, execução essa que que fez com que também

ffiï';ï*ï:, ",ïïJ:, :":,":", .": :ï:"'',",":;:1, #',,":
dois desses apartamentos estão disponíveis e que foram recuperados em situações

diferentes. Que os mesmos carecem de muitas obras para poderem ser habitadosl
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que essas obras têm que ter os seus procedimentos concursais, mas que de

momento as obras estão com dois anos de atraso. Ainda, que diversos contractos

têm sido feitos de modo a aferir se existem empreiteiros interessados a fazer a

obra, mas que ainda não foi poìsívet assegurar a contrataçáo necessária para o

seu avanco

pAssou-sE, DE SEGUIDA, A APRECIAçÃO DA ORDEM DE TRABALHOS:

PROPOSTAS: O Presidente, Nuno Batista, apresentou a seguinte proposta:-

,,RET|FICAçÃO OO ANEXO I DAS NORMAS DE CONCESSÃO DE "BARRACAS"

(FESTAS DO cONCELHO - S. JOÃO 20261 E NORMAS DE FUNCIONAMENTO,

ADAS NA REUNIÃO ORDINARIA DE 12 DE MAIO DE 2026

Considerando que as Normas relativas à Concessão de Barracas das Festas do

Concetho - São João 2026foram aprovadas em Reunião de Câmara reatizada no dia

Considerando que, no âmbito da articutação com os serviços competentes e por

razões retacionadas com a proteção civit, segurança e circutação no recinto

evento, se verificou a necessidade de proceder à retificação do Anexo I

niciatmente aprovado, referente à tocatização das barracas e postos de venda de

12 de maio de2026;

bebidas;

Propõe-se que a Câmara Municipal detibere:

1- Aprovar a retificação do Anexo I agora junto ao processo, o qual substitui o

anteriormente aprovado, mantendo-se inatteradas todas as restantes

constantes das Normas aprovadas na reunião de Câmara de 1Z de maio de 2026.-

2- Mais se propõe que o Anexo I retificado passe a fazer parte integrante das

referidas Normas, Anexo esse que identifica as locatizações das barracas de comes

e bebidas e postos de venda de bebidas na Alameda lnfante D. Henrique e Praça

do Barqueiro. " =

O vereador Luís Bettencourt questionou se neste ponto estava em fatta atgum



parecer da proteção civil.

A Chefe da Divisão Administratìva e de Recursos Humanos, Dra. Ana Bela Santos

expticou que para este ano tinham decidido vottar ao sistema das 4 barracas de

venda de bebidas. Disse que recorreram a um mapa usado num ano anterior, mas

que as barracas de comes e bebes já tinham outra disposição da desejada para

este ano e como tal o executivo decidiu retificar o mapa

O Presidente da Câmara acrescentou que a disposição do mapa fica sempre

condicionada às questões de Proteção Civil podendo ser atterada sempre que

necessaflo.

Submetida a votação a presente proposta foi aprovada por unanimidade, com os

votos favoráveis do Presidente, Nuno Batista e dos Vereadores Pedro Freitas,

Mariana Vasconcetos, Luís Bettencourt e Ramiro Sousa

REQUERIMENTOS:

1) Detiberar sobre o pedido apresentado por Luís Miguet Rodrigues (entrada n.o

3B1B/2026), soticitando cancetamento da autorizacão e licença para a routotte

que se encontra na Promenade, devido às obras decorrentes e aos consequentes

prejuízos financeiros

Submetido a votação o presente pedido foi aprovado por unanimidade, com os

votos favoráveis do Presidente, Nuno Batista e dos Vereadores Pedro Freitas,

Mariana Vasconcetos, Luís Bettencourt e Ramiro Sousa.

2) Detiberar sobre o pedido apresentado por José Manuet Sousa (entrada n.o

4051/2026)., soticitando autorização e licença para cotocação de barraca para

venda de produtos hortícotas e produtos derivados de farinha, na Rua Goutart

Medeiros de 1 de junho a 30 de setembro de 2026;

Submetido a votação o presente pedido foi aprovado por unanimidade, com os

votos favoráveis do Presidente, Nuno Batista e dos Vereadores Pedro Freitas,

\4ariana Vasconcelos, Luís Bettencourt e Ramiro Sousa



3) Detiberar sobre o pedido apresentado por Porto Santo Buggy Adventure

(entrada n.' 4172/2026), soticitando autorização e ticença para cotocação de

quiosque para divutgação e venda de bithetes de passeios turísticos, na

Promenade ou [oca[ a designar peto Município de 1 de junho a 31 de dezembro de

Submetido a votação o presente pedido foi aprovado por unanimidade, com os

votos favoráveis do Presidente, Nuno Batista e dos Vereadores Pedro Freitas,

a Vasconcetos, Luís Bettencourt e Ramiro Sousa.

4\ Detiberar sobre o pedido apresentado por Bárbara Dias (entrada n'o

4ZOg/7026., soticitando autorização para atuar nas ruas da cidade e em zonas

perto dos hotéis, de 1 de junho a 31 de dezembro de 2026;-

Submetido a votação o presente pedido foi aprovado por unanimidade, com os

tos favoráveis do Presidente, Nuno Batista e dos Vereadores Pedro Freitas,

a Vasconcetos, Luís Bettencourt e Ramiro Sousa.

5) Detiberar sobre o pedido apresentado por lsabetta Costa (entrada n'

4310/2076), soticitando autorização e ticença para cotocação de barraca nas

traseiras do edifício do Tribunat, para venda de Açaí, de 1 de junho a 31 de

outubro de 2026;

O vereador Luís Bettencourt questionou se existe atgum parecer do Tribunat. 
-

O Presidente da Câmara respondeu que a questão do vereador era muito

pertinente e que aproveitava para esctarecer que muitas das vezes em espaços

que não são municipais, e até mesmo na praia, o que a Câmara determina é a

possibitidade da abertura e o seu horário de funcionamento.

Submetido a votação o presente pedido foi aprovado por unanimidade, com os

votos favoráveis do Presidente, Nuno Batista e dos Vereadores Pedro Freitas,

a Vasconcetos, Luís Bettencourt e Ramiro Sousa

6) Detiberar sobre o pedido apresentado por Fitipe Vasconcetos (entrada n'o
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4637/2026), soticitando autorização e licença para cotocação de bancada do

Município, na Praça do Município para venda de gomas e doces, de 15 de junho a

15 de setembro de 2026;

Submetido a votação o presente pedido foi aprovado por maioria, com os votos

favoráveis do Presidente, Nuno Batista e dos Vereadores Pedro Freitas e Mariana

Vasconcetos e os votos contra dos Vereadores Luís Bettencourt e Ramiro Sousa.

RATTFTCAçÕES:

Ratificar o despacho do Senhor Presidente, Nuno Batista, que autorizou o

pedido de Ctube Caniço Riders (entrada n.' 4426/2026), soticitando licenciamento

para a reatização de prova Trans Madeira: Summer 2026, no dia 23 de maio de

2026;

Submetido a votação o presente pedido foi ratificado por unanimidade, com os

votos favoráveis do Presidente, Nuno Batista e dos Vereadores Pedro Freitas,

Mariana Vasconcelos, Luís Bettencourt e Ramiro Sousa.

oUTRAS DELTBERAçÕES:

Homotogar a lista de beneficiários - Comparticipação Municipat em

Medicamentos - Projeto Oficina Móve[ + Saúde;

Submetido a votação a presente lista foi homotogada por unanimidade, com os

votos favoráveis do Presidente, Nuno Batista e dos Vereadores Pedro Freitas,

Mariana Vasconcetos e Luís Bettencourt. Náo participou da discussão e votação o

Vereador Ramiro Sousa, por dectarar impedimento, remetendo para prévia

declaração de voto nesse sentido.

coNsrDERAçÕES FtNAtS:

lnterveio o Presidente da Câmara dizendo que esperava que as atividades que

decorreram no fim-de-semana tenham contribuído para a evolução da economia

[oca[. Que foram dois grandes eventos a transmitir imagens totalmente diferentes

daquetas que são as "imagens normais" principalmente da praia



Que, por vezes no dia-a-dia passamos ao lado de certas coisas que acontecem,

pois, estamos empenhados naquito que fazermos. Que durante o fim-de-semana

tivemos os methores attetas nacionais, e inctusive atguns attetas otímpicos, nas

provas de águas abertas e que estas atividades fazem uma promoção muito

.atargada da nossa itha.
t

'Agradeceu ao Caniço Riders peto trabatho desenvotvido, peta limpeza dos trilhos

e até peta criação de novos trithos para a prova de BTT. Disse ainda que também

nesta competição estiveram atletas de 40 difárentes nacionatidades.

Referiu o prémio que o Porto Santo recebeu na passada semana sobre as "Praias

Zero" e a vatorização, dizendo que e um orgutho para todos os porto-santenses,

acima de tudo porque tem havido um compromisso de criar investimento e ver o

Porto Santo a crescer mantendo a sua sustentabitidade. Disse que é isso que está a

acontecer, que o Porto Santo está a crescer e que o nível e a quatidade de vida

das pessoas methorou, e que mesmo assim conseguem manter tudo aquito que é

único e singutar na nossa itha.

INTERVENçÃO OO pÚgltCO: Neste período ocorrer a intervenção que infra

resume, que não consta da

consentimento da Municípe:

transmissão em direto da reunião por ausência

lnterveio a munícipe Micaela Pita, dizendo que ainda não recebera resposta à

sua carta de recomendação de atteração do trânsito e questionou se o Senhor

Presidente lera a mesma e se iria optar peta sua recomendação.

O Senhor Presidente respondeu que só recentemente recebera a nomeação de

todos os etementos da Comissão de Trânsito. Como existiu mudança de mandato,

são feitas novas nomeações, o que acaba por atrasar

A munícipe respondeu que era uma sotução que satisfazia toda a gente, pois os

carros de maior dimensão, transitavam peta rua da ponte e faziam a curya no seu

prédio, o que acabava por originar acidentes
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O Senhor Presidente respondeu que existia uma Comissão de Trânsito pois

ninguém era unanime, no seu entendimento se fosse possível proibia o trânsito

automóvel nessa zona. Disse que com as atterações que iriam ser feitas, iriam

tentar criar zonas de cargas e descargas, continuou retembrando que existia um

compromisso da sua parte de fazer uma requatificação da rua Zarco, e após essa

requatificação anutar a circutação de veícutos nessa rua. Bem como fazer outras

atterações à circulação de trânsito noutras zonas

lnterveio a munícipe dizendo que a pessoa que lhe causou danos na parede do

prédÌo, e que se cotocou em fuga, recusa-se a f azer o arranjo. Tendo inctusive

feito queixa na potícia contra essa pessoa.

ENCERRAMENTO DA REUNÁO: E não havendo outros assuntos a tratar nesta

reunião, o Senhor Presidente dectarou encerrada a ordem de trabathos, eram onze

horas, peto que de tudo para constar lavrei a presente ata, em obediência ao

disposto no artigo 57.o da Lei n.o 75/2013, de 12 de setembro, que depois de

i ser assinada pelo Presidente do órgão executivo, e por mim,

Chefe de Divisão Administrativa e de Recursos Humanos na

e invocada.


